

天华村昨晚奏响春的旋律

——“我们的春晚”侧记

本报记者 林海 余姚记者站 谢敏军 张伟

昨晚，余姚市朗霞街道天华村的“文化礼堂”人声鼎沸，掌声、喝彩声不断，“我们的春晚”宁波市农村文化礼堂迎春晚会在现场观看。

1000多位农民群众在观看表演的精彩文艺节目。值得一提的是，在天华村“文化礼堂”的晚会也是浙江省“我们的春晚”分会场之一，主会场和另一个分会场分别设在杭州萧山和温州乐清。

晚上6时许，一身靓丽打扮的主持人站在舞台上，先进行的是“宁波市农村文化礼

堂文艺团队才艺大赛”颁奖仪式，获得金、银、铜奖的优秀团队代表依次上台领奖。晚上6时45分，现场大屏幕上出现了杭州主会场和乐清分会场的画面，三地的主持人相互打呼，气氛十分热烈。

少儿舞蹈《时针时针快快跑》是晚会的第一个节目，孩子们天真活泼的表演赢得了场下阵阵掌声。接着，鄞州区鄞江镇它山堰村鄞之梦艺术团的锣鼓队，慈溪市龙山镇西门外村农民艺术队的舞龙队，奉化市尚田镇尚二村文化礼堂文艺队的布龙队，北仑区梅

山街道梅中村狮王舞狮队纷纷走上台来，硕大的舞台顿时被挤得满满当当，一派欢腾景象。更让人眼前一亮的是国家级非遗宁波平调“要牙”表演，宁波市桃源街道钱岙村文化礼堂的演员一身戏装打扮，嘴上叼着粗粗的獠牙，高高的翎子，让台下的观众惊叹不已。

紧接着走上台的是太极表演和腰鼓表演，队员们英武的身姿和小朋友们的表演为《龙腾狮跃迎新春》节目划上了圆满的句号。歌舞情景剧《还是家温暖》由杭州湾新区庵东镇新建村带来。在动听的歌声中，演

员们用丰富的肢体语言传递了家的温暖。舞蹈《俏媳妇》、姚剧《寻宝》、舞蹈《乡村节拍》体现了浓郁的地方特色，村歌联唱《光明引我奔小康》、《长洋之歌》、《亲亲家园》唱出了社区居民的心声。

在晚会现场，记者遇到了余姚市供电所的退休电工杨先生，今年68岁的他平时十分喜欢摄影，这次受邀来到现场对晚会节目进行拍摄。“节目很精彩！”一直站在走廊上的他背着沉重的摄影包，等着余姚本地的另外两支优秀团队——朗霞街道天华村和河姆渡镇罗江村的亮相。

宁波有了三个国字号体育训练基地

本报讯（记者姬联峰 通讯员郑莹）日前，国家体育总局官方网站公布了《体育总局办公厅关于公布国家体育训练基地重新命名考核结果的通知》。我市重竞技训练基地申报举重、摔跤两个单项国家体育训练基地与北仑申报综合国家训练基地审批通过，这意味着宁波正式拥有了三个体育总局命名的国字号训练基地。

国家体育训练基地是具有为国家队（含国家集训队）训练提供场地设施、训练器材、教育科研、医疗康复、生活娱乐等服务保障的专门训练生活场所，包括国家综合训练基地和国家单项训练基地，并享有各项权利和义务。在一个省（区、市）的行政管辖区范围内，原则上最多命名1个国家综合训练基地，同一运动项目上原则上最多命名1个国家单项训练基地；一个运动项目原则上最多同时可以有3个国家单项训练基地。命名申请每年一次，使用期限均为4年，使用期限截止后，训练基地可以向总局重新申请命名。

目前，国家举重队浙江组正在宁波重竞技训练基地刻苦冬训。举重和摔跤国家基地的命名，将对浙江举重和摔跤的发展带来新的契机。

中国梁祝年画在梁祝文化园首展

本报讯（记者朱军备 通讯员陈家燕 舒沁）昨天，由中国梁祝文化研究会、宁波市民间文艺家协会等联合举办的中国梁祝年画展，在宁波梁祝文化园开幕。

本次展出的梁祝年画有120余种，包括传统木版年画和彩印年画，还有手绘年画、北方炕围画、窗画以及年历画和梁祝影视海报。产地涵盖了我国大陆大多数省、市、自治区及台湾、香港地区。

中国梁祝文化研究会会长周静书先生说，中国的年画从传统的木版年画到现代彩印年画五彩缤纷，种类丰富，而以梁祝为主题的年画一枝独秀。据不完全统计，新中国各地发行的梁祝年画总数超过1亿张。

本次展出的梁祝年画，大多数是由江北区收藏家谢永江先生费时10年收集的，十分珍贵。据介绍，本次中国梁祝年画展将持续到3月底。

象山画家抱团亮相美术馆

本报讯（记者南华 象山记者站陈光耀）青山碧海出金沙，绿荫深处居渔家。昨日，具有独特地域风情的“半岛风”象山县绘画作品大展在宁波美术馆开幕。

本次画展共展出象山籍80多位老中青画家新近创作的近200幅风格迥异的精品力作，这些画作或专注于海边风物的描绘，或倾心于潮人生活的点滴，或凝神于四季更替的色彩变幻，多是港湾、沙滩、礁石、渔火投射在人们记忆深处的动人瞬间，与半岛人民的生活息息相关；不论是水彩、水粉、国画或油画，每幅画都散发着浓郁的渔区生活气息。其中一幅5.83米、宽1.25米的中国画《三月三踏沙滩》，热闹绵长的沙滩，熙熙攘攘的旅游队伍，坐在礁石上美丽的渔船姑娘，各种鱼灯渔具……一一呈现在画面上，惟妙惟肖，当地民俗风情跃然画上。值得一提的是，展览还展出了已故全国著名农民画家高妙兰的10多幅画作。

昨日开幕式后，省美协副主席张远帆等专家以及省、市兄弟美协代表和参展画家等，举行了画展研讨会。本次展览由象山县委宣传部、象山县文广新闻出版局和市美协等联合举办，画展将持续到3月6日。

励明登散文集《远去的油灯》出版

本报讯（通讯员郑丽敏）励明登散文集《远去的油灯》日前出版。作者给自己的“80大寿”送上了一份特殊礼物。

励明登出生在象山农村，从小上山砍柴下田插秧，对农耕生活充满感情。长大后，爱好文学的励明登用自己的独特的视角记录农耕生活，为读者奉上一篇篇带有浓浓乡土气息的文章。一有空，他就背着一个摄影包，手里拿着采访本和笔，走在田间地头，抓取鲜活素材。夜里，他伏案写作，将自己对生活的感情融进笔尖，创作出一篇篇生动的文章，向各大媒体投稿。这个爱好，励明登从年轻时一直持续到80岁。常年坚持，硕果累累，目前他已有1000多篇文章被报刊采用。他还曾多次被宁波日报社、象山报社评为优秀通讯员，现为《今日象山》报特约记者。

《远去的油灯》精选了励明登创作的115篇散文作品。

《一步之遥》亮相柏林



2月11日，姜文（中）携影片《一步之遥》主创人员周韵（右）和洪晃亮相德国柏林电影节拍照式。



花样滑冰韩国开幕

2月12日，在韩国首尔举行的2015年国际滑联花样滑冰四大洲赛中，中国组合彭程/张昊以69.81分的成绩位列第二。

短道速滑中国摘铜



2月11日，在西班牙进行的世界大冬会男子短道速滑1500米决赛中，中国选手陈光夺得铜牌。

巴萨取胜梅西庆祝

2月11日，在西班牙国王杯半决赛首回合比赛中，巴塞罗那队主场以3：1战胜比利亚雷亚尔队。图为梅西与队友庆祝胜利。（均新华社发）

山西男篮称将处罚外援错误行为

新华社太原2月12日电（记者孙亮）山西汾酒职业篮球俱乐部12日在官方微博发表公开声明，对前一日球员在客场比赛时的不理智行为深表遗憾；同时表示，将会加强对外援的管理，对外援的错误行为予以处罚。

俱乐部在声明中说：“2月11日晚，在客场与青岛队的比赛中，受各方面因素影响，俱乐部的球员做出了一些不理智、违反赛纪的行为，对此深表遗憾……对本队的外援会严加管理，对其错误行为予以处罚，绝不姑息，而且今后的外援管理工作也要进一步加强。”

声明并未指明要对哪名外援的什么错误行为进行处罚。

11日晚，中国男子篮球职业联赛进

行了季后赛第三轮的争夺，山西队以96：108客场输给了青岛队，并以三战皆负的成绩被淘汰。当晚比赛第四节中，山西队外援韦弗被判罚驱逐出场，他离场时将坐椅扔向了球员通道。比赛结束前，场上曾发生矛盾的两队外援泰勒和哈达迪再生事端，当时主队外援哈达迪想上前拥抱山西外援泰勒，但后者将其推开，且口中念念有词，所幸在双方队友的介入下冲突没有演化。

但根据央视视频，双方球员赛后在球员通道再次发生口角，由于混入球员通道的青岛球迷对山西队员进行语言攻击，又引发了山西球员和球迷的进一步冲突，但当时众多保安拉开

了山西球员，目前没有报道称有人员受伤。

对此，山西汾酒俱乐部发言人在接受记者采访时给出了这样的解释：“队员泰勒和哈达迪比赛中产生了矛盾，赛后泰勒和哈达迪理论，具体说什么没听清，（泰勒）推了哈达迪一下，我们赶紧拉开了，然后双方就返回各自休息室了。关键是休息过程中，休息区来了一些不该进来的人，包括一些带牌子的工作人员和无证人员，几十号人员点着球队和球员名字谩骂，球员和对方发生了冲突，随后被拉开。”

该发言人同时对青岛队主场的管理质疑：“两个客场，（主场）球迷指着名字从头骂到尾，另外，安保区怎么进来那么多无证人员？”

恒大玩坏了排球还是排球玩坏了恒大？

新华社记者 王镜宇

既然琴瑟起，何以笙箫默？

与5年多以前恒大女排浓墨重彩、轰轰烈烈地闯入中国排球版图时不同，5年后这个“中国第一家纯职业排球俱乐部”的离去悄无声息。

2月9日，事实上被“断奶”的广东恒大女排顶着前冠军的光环在联赛中黯然降级。就在几天前，广州恒大淘宝足球俱乐部刚刚宣布了新赛季高达1.59亿元的奖金计划。中国排球为何在“土豪”恒大面前从“宠儿”变成了“弃妇”？到底是恒大玩坏了中国排球还是中国排球玩坏了恒大？

从严格意义上说，刚刚降级的“恒大女排”早已不是当初那支恒大花巨资打造的队伍。一年之前，恒大已经悄然撤资“不玩了”。在刚刚过去的这个赛季，他们的角色已经从当

初的俱乐部运营方变成了广东女排的冠名赞助商。

逐利是资本的天性。精明的许家印和他的恒大早已收回了在郎平和恒大女排身上的投资，既没赔本，还赚够了吆喝，可谓名利双收。

恒大的抽身而退有充足的理由。从体育营销的角度，他们已经找到了广州恒大男足这个更大更好的平台；郎平专注国家队的执教、放弃与恒大续约又抽走了恒大女排最核心的价值；再加上排球联赛职业化遥遥无期，在中超联赛中畅通无阻的资本运作无法发挥。在职业联赛的土壤中，“职业俱乐部”的理想难以实现，恒大的离去在意料之中。

有人感叹恒大对于中国排球的“薄

情”。的确，资本大佬变脸太快。恒大女排其兴也勃焉，其亡也忽焉。但是，双方缘尽的根本原因还是排球联赛自身的发展环境。

在真正的职业联赛中，运动员是最核心、最有价值的资源，合理的转会制度能让运动员的价值得到充分的体现，并且带动资本的投资。同时吸引更多年轻人对这个项目关注、参与和投入。而现实情况是，优秀排球运动员人才本来就很稀缺，以体工队体制为主的联赛队伍为了全运会的利益想方设法限制人员流动，转会市场死水一潭。球员流动不起来，联赛缺乏变化和活力，对资本也难以形成持续的吸引力。

潘志琛出任国家体育总局排球运动管理中心主任之后，试图对内、外援转会政策作出调整。然而，上赛季“三外援新政”搁浅，本赛季

国际足联最新排名中国队飙升14位

新华社伦敦2月12日电（记者王子江）国际足联12日公布了最新的世界排名，中国队凭借在亚洲杯上的出色表现，排名飙升14位，上升到第82位。

中国队上个月的世界排名为96位，由于在亚洲杯上取得三场胜利，获得90分的积分，达到429.19分，排名大幅度上升。

亚洲球队中，中国队位居第七，这使得国足有望以种子身份出现在世界杯亚洲区预选赛40强赛分组中。澳大利亚队赢得亚洲杯冠军后，排名升高37位，从上个月的第100位上升到第63位。不过伊朗队依旧是亚洲老大，排名第41位，接下来是韩国（54）、日本（55）、澳大利亚（63）、阿联酋（66）、乌兹别克斯坦（71）。

由于最近欧美国家队几乎没有比赛，前10名的排名变化很小，前5名顺序未变，依然是德国、阿根廷、哥伦比亚、比利时、荷兰队。

长影总导演雷献禾：应抑制明星“天价”片酬

新华社长春2月12日电（记者赵梦卓）正在召开的吉林省两会上，吉林省政协委员、长影集团总导演雷献禾建议，国家应尽快出台相关规定抑制明星“天价”片酬，让影视业能够健康持续发展。

日前，一则关于明星巨额片酬的帖子被网友疯转，其中提到一线明星一集电视剧的酬劳为30万元—70万元，电影片酬1000万元—3000万元不等，让人惊叹不已。

雷献禾表示，目前我国明星的片酬确实过高，一定程度上影响了中国影视业的发展。“有些明星片酬占据整部电影成本的三分之一甚至一半，夸张点说，有一种剧组都在为某个明星打工的感觉。”他说。

一些业内人士认为，电影是“角儿的艺术”，明星多赚钱无可厚非，很多票房的确也是由明星带动的。然而片酬过高却导致一些原本很好的题材由于成本问题而无法拍摄，或者拍摄出来的影片粗制滥造，严重破坏影视圈的“生态环境”。

雷献禾建议，可以借鉴韩国模式，对明星片酬设置统一的上限，通过“限薪”拉低明星片酬在影视总投资中的占比。

王家卫的下一部：《繁花》

新华社上海2月12日电（记者许晓青 吴霞）2015年上海电影集团创作座谈会11日在沪举行，王家卫执导的《繁花》成为焦点，影片根据金宇澄同名小说改编，被王家卫称为上海的《清明上河图》。

王家卫说，《繁花》这部电影堪称一部词典，可以让全世界去了解上海这个城市，这里的人、这里的文化。“它补充了上世纪60年代到90年代的城市发展信息，将代表上海的‘精气神’。它不但只是‘面子’，也是‘上海的里子’。”

据王家卫和原著作者金宇澄透露，目前《繁花》项目仍在启动阶段，暂时不锁定故事中的演员，而是集中精力做好故事提纲，其中不少细节仍需增补。金宇澄认为，比照小说、舞台剧，《繁花》变成电影将是一项更加艰巨的工程。

35万字长篇小说《繁花》讲述上海市井生活与变迁，曾位列中国小说学会“小说排行榜”榜首，金宇澄还因此获得华语文学传媒大奖“年度小说家奖”。

土耳其篮球教练掌掴球员惹争议

新华社安卡拉2月11日电（记者邹乐）据土耳其《每日新闻》网站11日报道，土耳其篮球联赛加拉塔萨雷队的主帅埃尔金·阿塔曼最近成了媒体焦点，不是球队战绩有多好，而是在更衣室内给了球员两巴掌。

事发在2月8日加拉塔萨雷队和弱旅埃斯基谢希尔队比赛中场休息的时候，阿塔曼对球队19岁球员乌拉尔的表现很不满意，打了对方两巴掌，而加拉塔萨雷队也以5分之差输掉了那场比赛。

“是的，我扇他了。”阿塔曼在接受媒体采访时说，“可是那只是轻轻的警告。我可以在更衣室内教训我的球员，可以扇他们两巴掌，那里对我来说就像我的卧室一样私密，更衣室发生的事不应该拿到外面讨论。”而乌拉尔则要就教练的行为向土耳其篮球协会提起申诉。

季“强制挂牌转会”的举措也未能收到预想效果。转会制度改革阻力重重，举步维艰。

排球在中国曾与足球、篮球并称为三大球，但如今和足球、篮球渐行渐远。尽管中国女排的参赛度、关注度却因足球、篮球甩得越来越远。恒大的高调而来、低调而去只是表象，更令人担忧的是排球联赛的职业化改革蹒跚不前。

国务院印发的《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》中明确提出了“创新体制机制，简政放权，取消商业性和群众性体育赛事活动审批，推动职业体育改革，创新体育场馆运营机制”的任务。从某种程度上讲，中国的职业联赛和职业体育迎来了政策层面的春天。如果这趟快车中国排球再搭不上，就真有可能“自己玩坏自己”。